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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

گزینه 4 1

سه عدد صحیح را به ترتیب مربع، مثلث و دایره در نظر می گیریم. دوتا از این اعداد قرینۀ یکدیگرند پس مجموع دو تا از این اعداد

صفر است. فرض می کنیم مثلث و مربع قرینۀ یکدیگر باشند باتوجه به صورت سؤال داریم:

پس یکی از این اعداد صحیح صفر است که اگر این عدد را در دیگر اعداد ضرب کنیم داریم:

پس حاصل ضرب آن ها صفر می باشد و گزینۀ "4" صحیح است.

□+ △ +◯ = ۰⇒ (□+ △) +◯ = ۰
۰+◯ = ۰⇒◯ = ۰

□× △ ×◯ = □× △ ×۰ = ۰

گزینه 1 2

−(−(−۵+ ۳) + (۳ − (−۵))) − ((−۵) × (۳ − (−۵)))

= −(−(−۲) + ۸) − ((−۵) × ۸) = −(۲ + ۸) − (−۴۰) = −۱۰+ ۴۰ = ۳۰

گزینه 1 3

باتوجه به صورت سؤال با رسم یک محور و نوشتن حرکت های مهرۀ سبز از نقطۀ مبدأ (صفر) خواهیم داشت:

حال به روش دسته بندی حاصل حرکت های تا قبل از حرکت 34اُم را به دست می آوریم: 

تعداد 8 تا عدد 2 داریم که مجموع آن ها برابر است با: 

حال باتوجه به حرکت 17اُم خواهیم داشت: 

+

۲

(−۲) + ۴ +

۲

(−۶) + ۸ ... + +

۲

(−۳۰) + ۳۲ (−۳۴)

۸× ۲ = ۱۶
۱۶ + (−۳۴) = −۱۸

ریاضیهفتمدبیرستان دوره اول پلکان

فصل2 پارت173 اسفند



2لرنیتو 1398 /5

گزینه 1 4

میانگین چهار عدد = −۲۰⇒ مجموع چهار عدد = −۸۰

میانگین دو عدد = = ۱۱ ⇒ مجموع دو عدد = ۱۱× ۲ = ۲۲
۲

۲۰+ ۲

مجموع دو عدد دیگر = −۸۰− (۲۲) = −۱۰۲ ⇒ میانگین دو عدد دیگر = = −۵۱
۲
−۱۰۲

گزینه 2 5

۵۰۱−گستردۀ عدد  به صورت زیر درست است:

−۵۰۱ = −۵۰۰− ۱

گزینه 1 6

ترتیب عملیات در گزینۀ اول صحیح است.

گزینه 4 7

⎩⎪⎪
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⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎧۳ +

۴
۴x − ۴

= = =
۴

۳(۷ − ۴x) − ۵
۴

۲۱− ۱۲x − ۵
۴

−۱۲x + ۲۱− ۵
۴

−۱۲x + ۱۶

۳ +
۴

۲۰x − ۱۲

جمع سه عبارت فوق : ۳ + +
۴

۴x − ۴
+

۴
۳(۷ − ۴x) − ۵

۳ +
۴

۴(۵x − ۳)

= ۶ + =
۴

۴x − ۴ − ۱۲x + ۱۶ + ۲۰x − ۱۲
۶ +

۴
(۴ − ۱۲ + ۲۰)x + (−۴ + ۱۶ − ۱۲)

= ۶ + =
۴

۱۲x + ۰
۶ + =

۴
۱۲x

۶ + ۳x

گزینه 3 8

شکل حاصل:

−۳ × ۵ = −۱۵

−۳ × ۷ = −۲۱

۷ × ۵ = ۳۵

⇒ +۳۵− ۱۵− ۲۱ = ۲۰− ۲۱ = −۱
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گزینه 3 9

حاصل ضرب ۹۰ عدد صحیح (۱-) شده است، پس تعدادی از این اعداد (۱+) و تعدادی (۱-) است. برای یافتن حداقل و حداکثر

حاصل جمع این اعداد دو حالت خاص را در نظر می گیریم. حالت اول این است که تعداد (۱-)ها یکی باشد (89 تا (۱+) داشته

باشیم) و حالت دیگر این است که تعداد (۱-)ها ۸۹ تا باشد که حاصل جمع در اولی ۸۸ و در دیگری (۸۸-) می شود.

گزینه 3 10

اعداد صحیح بین 13 و  عبارت اند از:

که تعداد آن ها برابر 24 است.

−۱۲

−۱۱, −۱۰, −۹, ..., −۱, ۰, ۱, ..., ۱۲

گزینه 2 11

 کل حرکت ملخ  = −۱۱۰+ (+۵۰) = −۱۶۰

 مقدار هر جهش ملخ  = −۱۶۰÷ ۴۰ = −۴

گزینه 2 12

در محاسبات جبری پرانتز اولویت دارد؛ بنابراین حاصل پرانتزها را جدا محاسبه می کنیم. همچنین ضرب و تقسیم بر جمع و تفریق

مقدم اند.

− ۳۵÷ (−۷) = ۵
(۵+ (−۸)) = −۳
(−۵− (−۲)) = −۵+ ۲ = −۳⎭⎪

⎬
⎪⎫

⇒ A = ((−۳۵÷ (−۷)) + (−۸)) × (−۵− (−۲)) = (−۳) × (−۳) = +۹

گزینه 1 13

⇒
A−B = ۶
A +B = −۱۸} A = −۶ , B = −۱۲
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گزینه 4 14

21

43

عبارت "الف" نادرست است؛ زیرا اگر قرار باشد خانه های جدول را با ۴ عدد صحیح متفاوت طوری پر کنیم که مجموع هر سطر و هر

ستون برابر با یک باشد، پس در خانۀ شمارۀ (۱) هر عددی قرار دهیم چون باید جمع عدد خانۀ (۱) با خانۀ (۲) و جمع عدد خانۀ (۱)

با خانۀ (۳) هر دو برابر با یک شود، پس اجباراً عدد خانۀ (۲) و خانۀ (۳) یکی هستند که این خلاف متفاوت بودن اعداد است. به

دلیل مشابه، عبارات (ب و ج) نیز نادرست هستند.

گزینه 1 15

ابتدا عبارت داخل پرانتز را حساب می کنیم:

(−۱− ۱− (−۲)) = (−۲ + ۲) = ۰
− ۳ − ۲(−۱− ۱− (−۲)) = −۳ − ۲(۰) = −۳

گزینه 2 16

باتوجه به ترتیب عملیات که در صورت سوال آمده است، گزینۀ 2 صحیح است.

گزینه 2 17

باتوجه به الگوی تغ�رات، جواب هر جفت عدد به ترتیب  و جفت عدد بعدی  و ... است؛ پس:

+۱

۹۹− ۹۸
−۱

−۹۷ + ۹۶
+۱

+۹۵− ۹۴
−۱

−۹۳ + ۹۲
+۱

+۹۱− ۹۰

−۱

−۸۹+ ۸۸
+۱

+۸۷ − ۸۶
−۱

−۸۵+ ۸۴
+۱

+۸۳ − ۸۲
−۱

−۸۱+ ۸۰

+۱

+۷۹− ۷۸
−۱

−۷۷ + ۷۶
+۱

+۷۵− ۷۴
−۱

−۷۳ + ۷۲
+۱

+۷۱− ۷۰

⋮

−۱

−۹+ ۸
+۱

+۷ − ۶
−۱

−۵+ ۴
+۱

+۳ − ۲
−۱

−۱

+۱−۱

+۱− ۱+ ۱− ... − ۱ = ۰



5/5لرنیتو 1398

گزینه 4 18

پس پاسخ گزینۀ "4" از همه کوچک تر است.

⇒

۱  گزینۀ  : −۳۵− ۲۴ = −۳۵+ (−۲۴) = −۵۹
۲  گزینۀ  : −۷۲ + ۱۵ = −۵۷
۳  گزینۀ  : −۱۳ + (−۴۵) = −۵۸
۴  گزینۀ  : ۱۲ − (+۷۲) = −۶۰ ⎭⎪⎪

⎪⎪
⎬
⎪⎪
⎪⎪
⎫

−۶۰ < −۵۹ < −۵۸ < −۵۷

گزینه 4 19

+۴ − ( ) +
۲
−۶

( ) =
−۳
۱۲

+۴ − (−۳) + (−۴) = +۴ + ۳ − ۴ = +۳

گزینه 4 20

گزینۀ "۱": اگر حاصل جمع این دو عدد صحیح صفر باشد، پس این دو عدد قرینۀ یکدیگرند مانند ۲ و ۲-، حاصل ضرب آن ها منفی

می شود.

گزینۀ "۲": اگر حاصل جمع این دو عدد صحیح صفر باشد، پس این دو عدد قرینۀ یکدیگرند مانند ۲ و ۲- و حاصل تقسیم آن ها بر

یکدیگر (۱-) را می دهد.

گزینۀ "۳": اگر حاصل تفریق این دو عدد صحیح صفر باشد، پس این دو عدد صحیح با یکدیگر برابرند و حاصل ضرب آن ها مقداری

مثبت است؛ مانند: ۲- و ۲- یا ۲+ و ۲+

گزینۀ "۴": اگر حاصل تفریق این دو عدد صحیح صفر باشد، این دو عدد صحیح با یکدیگر برابرند و حاصل تقسیم آن ها بر یکدیگر

(۱+) را می دهد؛ مانند: ۲- و ۲- یا ۲ + و ۲+


